
 
Proceedings of the 7th International Scientific and Practical Conference «Competitiveness Model  

of Innovative Development of Ukraine's Economy», Kropyvnytskyi, November, 7-8, 2024 

22 

Андрощук І.О. 

кандидат економічних наук, доцент 

Горпинченко М.В. 

аспірант 

Центральноукраїнський національний технічний університет 

м. Кропивницький, Україна 

 

ІНТЕЛЕКТУАЛІЗАЦІЯ КАДРОВОГО СКЛАДУ ПЕРСОНАЛУ ПІДПРИЄМСТВА ЯК 

ЗАСІБ ПІДВИЩЕННЯ ПРОДУКТИВНОСТІ ПРАЦІ 

 

У сучасних умовах глобалізації та швидких змін на ринку праці ключовим фактором 

конкурентоспроможності підприємств стає інтелектуальний потенціал їхніх працівників. Із 

розвитком технологій, зростанням складності управлінських задач та вимог до 

інноваційності, підприємства потребують висококваліфікованих і творчих кадрів, здатних 

ефективно адаптуватися до нових умов і впроваджувати інновації. 

Інтелектуалізація кадрового складу передбачає не лише підвищення рівня освіти та 

кваліфікації працівників, але й розвиток їхнього аналітичного, критичного мислення, 

здатності до прийняття рішень в умовах невизначеності. Вона також включає впровадження 

нових методів управління персоналом, використання інформаційних технологій для 

автоматизації та оптимізації бізнес-процесів, а також створення умов для постійного 

професійного розвитку працівників. 

Інтелектуалізація кадрового складу є важливим аспектом у досягненні високої 

продуктивності праці, підвищенні інноваційного потенціалу підприємства та забезпеченні 

його стійкості в умовах конкурентної боротьби. Оскільки знання та навички працівників 

стають основними факторами, що визначають ефективність функціонування підприємства, 

проблема інтелектуалізації кадрів є надзвичайно актуальною для сучасного етапу розвитку 

економіки. 

Однією з основних складових інтелектуалізації є професійна підготовка та 

перепідготовка персоналу. Це забезпечує постійний розвиток працівників через участь у 

навчальних курсах, тренінгах, семінарах, сертифікаційних програмах. Таким чином, 

підприємство гарантує, що його працівники володіють актуальними знаннями та навичками, 

необхідними для вирішення нових та складних завдань. Важливим аспектом є також 

розвиток критичного мислення та аналітичних здібностей, що дозволяє працівникам більш 

ефективно аналізувати ситуації та ухвалювати обґрунтовані рішення в умовах 

невизначеності. 

Інноваційність та творчий потенціал є наступною складовою інтелектуалізації. Це 

включає заохочення працівників до пошуку нових ідей, вирішення нестандартних завдань і 

впровадження інновацій. Без розвитку творчості та інноваційного мислення підприємство 

може втратити конкурентні переваги на ринку. Окрім того, важливим елементом є 

впровадження сучасних інформаційних технологій та автоматизація процесів, що дозволяє 

оптимізувати робочі процеси, підвищити ефективність і знизити ризики, пов'язані з 

людським фактором. Технологічні інновації дозволяють працівникам зосереджуватися на 

більш складних і креативних завданнях, сприяючи підвищенню їх інтелектуального 

потенціалу. 

Також важливу роль у процесі інтелектуалізації відіграє формування корпоративної 

культури та психологічного клімату. Організаційна культура, що підтримує відкритість до 

нових ідей, взаємоповагу та співпрацю, стимулює працівників до активного залучення в 

інтелектуальну діяльність. Задоволеність працівників умовами праці та взаємодії між 

колегами має безпосередній вплив на їх ефективність і готовність до інновацій [1]. 

Проте процес інтелектуалізації кадрового складу супроводжується певними 

проблемами, які можуть гальмувати ефективність його реалізації. Одна з основних проблем 

— це необхідність великих фінансових та часових витрат на навчання та розвиток персоналу. 
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Багато підприємств не можуть дозволити собі регулярно інвестувати в підвищення 

кваліфікації своїх працівників, що може призвести до відставання у розвитку. 

Відсутність чіткої стратегії розвитку персоналу також є значною проблемою. Без 

системного підходу до навчання та розвитку кадрів, інтелектуальний потенціал може 

залишатися не реалізованим. Іншою проблемою є недостатній рівень мотивації працівників 

до постійного професійного зростання, особливо коли вони не бачать чітких перспектив або 

не отримують належної оцінки своєї праці. 

Низький рівень технологічної оснащеності підприємства також може бути бар’єром 

для інтелектуалізації, оскільки без сучасних інструментів та платформ для автоматизації 

процесів працівники можуть витрачати надмірно багато часу на рутинні завдання, що знижує 

загальну ефективність. 

Для подолання проблем, пов'язаних із інтелектуалізацією кадрового складу 

підприємства, необхідно впроваджувати комплексний підхід, який забезпечує інтеграцію 

кількох взаємопов'язаних елементів. Тільки за допомогою комплексної стратегії можна 

створити ефективну систему, що не лише підвищує рівень кваліфікації працівників, але й 

адаптує їх до нових технологічних вимог і підтримує постійне вдосконалення організаційних 

процесів [2]. 

Перше, на чому варто зосередити увагу, - це розробка стратегії розвитку персоналу. 

Ключовим елементом є створення чіткої та послідовної стратегії, яка передбачає не тільки 

регулярне навчання та перепідготовку працівників, а й мотиваційні заходи для залучення їх 

до цього процесу. Другим важливим аспектом є інвестування в інформаційні технології та 

автоматизацію. В умовах інтелектуалізації працівники повинні мати доступ до сучасних 

інструментів і технологій, які полегшують виконання рутинних завдань і дають можливість 

зосередитись на творчих і стратегічних аспектах діяльності. Не менш важливим є створення 

системи мотивації і винагороди. Для того, щоб інтелектуалізація була ефективною, 

необхідно створити систему, яка стимулюватиме працівників до постійного 

самовдосконалення. Одним із важливих елементів комплексного підходу є формування 

корпоративної культури. Для успішної інтелектуалізації персоналу необхідно, щоб 

організаційна культура була орієнтована на відкритість, інноваційність та підтримку 

ініціатив. Створення сприятливого психологічного клімату у колективі, де цінується 

ініціатива кожного працівника, де панує культура співпраці та командної роботи, дозволяє 

працівникам відчувати себе частиною процесу змін і стимулює їх до активної участі в 

інтелектуальному розвитку компанії. Це також включає в себе інструменти для ефективної 

комунікації всередині колективу, організацію внутрішніх майстер-класів, обмін досвідом і 

знаннями між співробітниками різних рівнів. 

Таким чином, інтелектуалізація кадрового складу є важливим чинником, що дозволяє 

підвищити ефективність діяльності підприємства. Проте для успішної реалізації цього 

процесу необхідно вирішити низку проблем, серед яких фінансові обмеження, відсутність 

чіткої стратегії розвитку кадрів і низький рівень технологічної оснащеності. Впровадження 

комплексних заходів для подолання цих проблем дозволить підприємствам успішно 

адаптуватися до змінюваного ринкового середовища і зберігати свою 

конкурентоспроможність. 
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